پسماند شهری

پسماند
به مواد جامد ، مایع و گاز (غیر از فاضلاب) گفته می شود ، که به طور مستقیم یا غیر مستقیم حاصل از فعالیت انسان بوده و از نظر تولید کننده زائد تلقی می شود.

پسماندها به پنج گروه تقسیم می شوند:

پسماند پزشکی

پسماند عادی

پسماند ویژه

پسماند کشاورزی

پسماند صنعتی
پسماند پزشکی (بیمارستانی)

به کلیه پسماندهای عفونی و زیان آور ناشی از بیمارستان ها ، مراکز بهداشتی درمانی ، آزمایشگاه های تشخیص طبی و سایر مراکر مشابه گفته می شود. سایر پسماندهای خطرناک بیمارستانی از شمول این تعریف خارج است.
پسماند عادی

به کلیه پسماندهائی گفته می شود که به صورت معمول از فعالیت های روزمره انسان ها در شهرها ، روستاها و خارج از آنها تولید می شود ، از قبیل زباله های خانگی و نخاله های ساختمانی.
پسماند ویژه

به کلیه پسماندهائی گفته می شود که به دلیل بالا بودن حداقل یکی از خواص خطرناک از قبیل سمیت ، بیماری زائی ، قابلیت انفجار یا اشتعال ، خورندگی و مشابه آن به مراقبت ویژه نیاز داشته باشد و آن دسته از پسماندهای پزشکی و نیز بخشی از پسماندهای عادی ، صنعتی ، کشاورزی که نیاز به مدیریت خاص دارند جزء پسماندهای ویژه محسوب می شوند.
پسماند کشاورزی

به پسماندهای ناشی از فعالیت های تولید در بخش کشاورزی گفته می شود از قبیل فضولات ، لاشه حیوانات ( دام ، طیور و آبزیان) و محصولات کشاورزی فاسد یا غیرقابل مصرف.
پسماند صنعتی

به کلیه پسماندهای ناشی از فعالیت های صنعتی و معدنی و پسماندهای پالایشگاهی صنایع گاز ، نفت و پتروشیمی و نیروگاهی و امثال آن گفته می شود از قبیل براده ها ، سرریزها و لجن های صنعتی.
چه پسماندهائی به صورت تفکیک شده جمع آوری می شود؟

پسماندهای تر

پسماند تر که به آن پسماند آلی ، ارگانیک یا فسادپذیر نیز می گویند شامل پسماندهای مواد غذائی مثل پس مانده های غذا ، پوست میوه و سبزیجات ، روغن های خوراکی سوخته و فاسد شده ، تفاله چای و هم چنین پسماندهای باغبانی و فضای سبز می باشد.

پسماندهای غذائی مهم ترین قسمت زباله است ، چرا که از یک سو به دلیل تخمیر و فساد سریع ، بوهای نامطبوع تولید کرده و محل مناسبی برای رشد و تکثیر مگس و سایر حشرات و جوندگان است و از سوی دیگر به دلیل قابلیت تهیه کود از آن (کمپوست) از اهمیت به سزائی برخوردار می باشد.
پسماندهای خشک

این نوع از پسماند شامل انواع پسماند خشک قابل بازیافت بوده که در صورت مخلوط شدن با پسماند تر آلوده شده و ارزش آن برای بازیافت کاهش می یابد. پسماند خشک شامل انواع کاغذ ، مقوا و کارتن مثل روزنامه ، مجله ، کتاب ، ظروف کاغذی شیر و آب میوه ، شانه تخم مرغ ، انواع پلاستیک مانند بطری آب میوه و نوشابه ، ظروف شامپو و صابون ، انواع کیسه و اسباب بازی های پلاستیکی ، فلزات مثل قوطی کمپوت ، کنسرو ، نوشابه ، توری های فلزی و فویل های آلومینیومی ، شیشه مثل ظروف مربا و رب و نان خشک می باشد.
انواع مواد قابل بازیافت

پسماند الکترونیکی (Ewww / E-waste)
پسماند الکترونیکی به هر نوع وسیله ای اطلاق می شود که از یک منبع تأمین انرژی الکتریکی استفاده می کند و شما به هر دلیل می خواهید آن را دور بیندازید. به طور کلی این پسماندها به دو دسته الکتریکی مانند باطری ، یخچال ، ماشین لباسشوئی ، اتو ، لامپ ... و الکترونیکی مثل کلیه قطعات رایانه ای ، دستگاه های رادیوئی و تلویزیون ، انواع پخش کننده های صوتی و تصویری ... تقسیم می شود.
محصولات شیشه ای

برخی از محصولات شیشه ای پس از استفاده در گورستان های زباله دفن و برخی دیگر بازیافت می شوند. محصولات شیشه ای مصرف شده را می توان بازیافت و باردیگر به صورت همان محصول در آورد یا اینکه به محصول بسیار متفاوتی تبدیل کرد. فرآورده های نهائی حاصل از شیشه بازیافتی بستگی به این دارند که آیا شیشه در چرخه بسته بازیافت می شود یا در یک چرخه باز.
فرآورده های آلومینیومی
تمام فرآورده های آلومینیومی مستعمل را می توان بازیابی کرد. در عمل ، بیشتر محصولات آلومینیومی را بارها و بارها بازیابی می کنند. این روش بازیافت ، چرخه بسته نام دارد اما بعضی از آلومینیوم های مستعمل برای تولید محصولاتی بکار می رود که بسیار سخت بازیابی می شوند در این صورت می گوئیم آلومینیوم بازیافت چرخه باز دارد. 
فرآورده های فولادی
تمام محصولات فولادی را می توان بارها و بارها بازیافت کرد و از آنها محصولات فولادی جدید ساخت. این بدان معنی است که تمام محصولات فولادی در چرخه بسته قابل بازیافت اند. اما بازیافت بعضی از محصولات فولادی بسیار مشکل است و معمولا آنها را دور می ریزند. در این صورت فولاد در یک چرخه باز بازیافت می شود.
فرآورده های پلاستیکی

محصولات پلاستیکی مستعمل را می توان بازیافت کرد و از آن محصولات دیگری ساخت. نوع محصولات نهائی که از پلاستیک های مستعمل ساخته می شوند بستگی به این دارد که بازیافت چرخه باز است یا بسته.
بازیافت چرخه بسته

در بازیافت چرخه بسته مواد مصرف شده بارها و بارها به محصولات جدید تبدیل می شوند. این مواد در یک چرخه دائمی حرکت می کنند و هرگز هدر نمی روند.
بازیافت چرخه باز

در بازیافت چرخه باز مواد مصرف شده به فرآورده هائی تبدیل می شوند که دیگر نمی توان بار دیگر آن ها را بازیافت کرد. مواد فقط یکبار باز مصرف می شوند و سپس آن ها را دور می ریزند. بسیاری از مردم معتقدند که این کار اصلا بازیافت نیست زیرا مواد هدر و به پسماند تبدیل می شوند.

