گزارش جلسه مورخ 31 اردیبهشت 1401
موضوع پیگیری دیدار با وزیر محترم جهادکشاورزی جناب آقای دکتر ساداتی نژاد
با سلام و احترام
بدنبال پیگیری های یکساله اخیر در ارتباط درخواست شورای راهبردی و هماهنگی جامعه بازنشستگان جهادکشاورزی کل کشور از وزیر محترم جهادکشاورزی با هدف دیدار و طرح پیشنهادات و مطالبات پیشکسوتان جهادکشاورزی از دو وزیر سابق و فعلی جهادکشاورزی ، نهایتا در دولت سیزدهم امکان برقراری ارتباط با مشاورین محترم وزیر جهادکشاورزی جناب آقایان دکتر رضازاده و دکتر عبدی که در حال حاضر سرپرست اداره کل امور ایثارگران جهادکشاورزی نیز می باشند ، فراهم گردید ، که نهایتا منجر به تقدیم خواسته و تقدیم مطالبات مدون بازنشستگان محترم جهاد از طریق آقای دکتر رضازاده به آقای وزیر و دستور رسیدگی مقرر میگردد ، از آنجا که پاسخ درخواست به تاخیر افتاد ، پیگیری ها ادامه یافت تا اینکه در جلسه ای که بمنظور طرح مشکلات ایثارگران در محل اداره کل امور ایثارگران با حضور آقای دکتر عبدی برگزار گردید ، ضمن بررسی مشکلات و خواسته های مشخص در باب ایثارگران موضوع دیدار و مطالبات بازنشستگان جهادکشاورزی نیز مطرح که با عنایت و دقت نظر در جمیع جهات آقای دکتر عبدی امروز 31 /02/1401 ساعت 6 بعد از ظهر جلسه ای با دستور آقای وزیر محترم بمنظور بررسی و جمع بندی خواسته بازنشستگان جهادگر در دفتر آقای دکتر کاظمینی فائم مقام محترم وزیر با حضور آقای دکتر متکان معاون توسعه و امور انسانی وزیر محترم و حضور دو تن از اعضای شورای راهبردی و هماهنگی جامعه بازنشستگان جهادکشاورزی آقایان (مهندی بدیعی و مهندس عطائی) برگزار گردید.
در این جلسه بازنشستگان حاضر به طرح موضوع ، اعلام نیاز و تبیین آثار مثبت برگزاری دیدار اعضای شورای راهبردی جامعه بازنشستگان مرکب از استان های مختلف کشور پرداختند و با تقدیم مجدد مطالبات بازنشستگان عزیز جهادگر و مخصوصا نتیجه نظرسنجی میزان رضایت بازنشستگان بعد از بازنشستگی از قسمت های مختلف جهادکشاورزی به جلسه پرداخته و مشکلات بازنشستگان را مطرح نمودند ، سپس قائم مقام محترم جناب سردار کاظمینی و معاونت محترم وزیر آقای دکتر متکان ضمن شنیدن موارد مطرح شده و بیان نقطه نظرات خود و مخصوصا بیان توجه به درخواست بازنشستگان ، در جمع بندی نهایی خود موضوعات مطرح شده را موضوعاتی دانسته که تصمیم گیری و توجه بیشتر توسط آقای وزیر محترم را می طلبد و مقرر گردید درخواست دیدار با تقدیم متن اهم مطالبات به سمع و نظر وزیر محترم رسانیده شود و نتیجه نظر وزیر محترم ظرف چند روز آینده از طریق جناب آقای دکتر حائک سرپرست حوزه وزارتی وزارت جهادکشاورزی به اطلاع شورای راهبردی و هماهنگی جامعه بازنشستگان جهادکشاورزی برسد.
در پایان این گزارش حا دارد مجددا از توجه و همکاری آقای دکتر عبدی مشاور محترم وزیر و مدیر کل امور ایثارگران وزارت جهادکشاورزی که مقدمات برگزاری در حقیقت این پیش جلسه را فراهم آوردند تقدیر و تشکر بعمل آوریم.
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